
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 849997
22 maggio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b
2 d
3 a
4 a
5 b
6 c
7 c
8 c
9 c
10 d
11 b
12 c

1. La funzione f(x) =

Y
]

[

sin (x|x|)
1 ≠ cos x

se x ”= 0

2 se x = 0,

nel punto x = 0

(a) è derivabile (b)I è derivabile a destra ma non a sinistra
(c) ha un punto angoloso (d) è continua a sinistra ma non a destra

Soluzione:



2. La funzione f : R ≠æ R definita da f(x) = x4 cos(x2)
(a) è bigettiva (b) è iniettiva ma non surgettiva
(c) non è né iniettiva né surgettiva (d)I è surgettiva ma non iniettiva

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =
arctan(x2)⁄

0

e|t| dt

(a)I è limitata (b) è iniettiva (c) è debolmente monotòna(d) ha un punto angoloso

Soluzione:



4.
ee⁄

e2

dx

x log x(log log x)2 =

(a)I 1
log 2 ≠ 1 (b) 1

e1+e
≠ e≠2

2(log 2)2 (c) e2 ≠ 4 (d) 1
e2 ≠ 1

ee

Soluzione:

5.
+Œ⁄

0

esin x ≠ cos x

x2 dx

(a) non esiste (b)I diverge positivamente (c) diverge negativamente (d) converge

Soluzione:



6. Sia f(x) = cos x

x3 , x ”= 0. Allora

(a)
+Œ⁄

2

f(x) dx non esiste (b)
1⁄

0

f(x) dx converge (c)I
+Œ⁄

3

f(x) dx converge (d)
7⁄

4

f(x) dx non converge

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

2 n2+1
n + n7

3n≠1 + log n
=

(a) 1
e3 (b) e2 (c)I 0 (d) +Œ

Soluzione:

8. lim
næŒ

3
1 ≠ cos 1

n

4 1
log n

=

(a) +Œ (b) 0 (c)I 1
e2 (d) log 2

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1

cos(nfi)
sin(n2) ≠ 4n

(a) diverge positivamente (b) converge assolutamente
(c)I converge ma non converge assolutamente (d) diverge negativamente

Soluzione:



10. La serie
ÿ

nØ1

cos n

n2(1 + log n)

(a) è indeterminata (b) diverge a ≠Œ
(c) diverge a +Œ (d)I converge assolutamente

Soluzione:



11. Sia f(x,y) = y sin x. In quali dei seguenti insiemi non si annulla mai il gradiente di f?
(a)

)
(x,y) œ R2 : x2 + y2 < 4

*
(b)I

)
(x,y) œ R2 : |y| > 1

*

(c)
)

(x,y) œ R2 : x > y
*

(d)
)

(x,y) œ R2 : |x| > 1
*

Soluzione:

12. Data f(x,y) =

Y
__]

__[

x3

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0)
e v = (1,1), la derivata direzionale ˆf

ˆv
(0,0) vale

(a) 1 (b) non esiste (c)I 1
2 (d) 0

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 208810
22 maggio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 d
2 d
3 a
4 a
5 b
6 a
7 b
8 b
9 a
10 a
11 c
12 d

1. La funzione f(x) =

Y
]

[

sin (x|x|)
1 ≠ cos x

se x ”= 0

2 se x = 0,

nel punto x = 0

(a) ha un punto angoloso (b) è continua a sinistra ma non a destra
(c) è derivabile (d)I è derivabile a destra ma non a sinistra

Soluzione:



2. La funzione f : R ≠æ R definita da f(x) = x4 + 1
ex + x2

(a) ha massimo ma non ha minimo (b) ha sia massimo che minimo
(c) ha minimo ma non ha massimo (d)I non ha né massimo né minimo

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =
arctan(x2)⁄

0

e|t| dt

(a)I è limitata (b) è debolmente monotòna (c) è iniettiva (d) ha un punto angoloso

Soluzione:

4.
2⁄

≠1

xe|x| dx =

(a)I e2 (b) e2 + 1
e2 (c) 2e2 + 1

2e
(d) 2e2 ≠ e

2

5.
+Œ⁄

0

esin x ≠ cos x

x2 dx

(a) non esiste (b)I diverge positivamente (c) converge (d) diverge negativamente



Soluzione:

6.
fi⁄

0

x

sin x
dx

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) converge

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

2 n2+1
n + n7

3n≠1 + log n
=

(a) 1
e3 (b)I 0 (c) e2 (d) +Œ

Soluzione:



8. La successione an = (n2 + cos n) sin 1
n2

(a) non ha limite e non è limitata (b)I ha limite finito
(c) è limitata inferiormente ma non superiormente (d) non ha limite ma è limitata

9. La serie
ÿ

nØ1

cos(nfi)
sin(n2) ≠ 4n

(a)I converge ma non converge assolutamente (b) converge assolutamente
(c) diverge negativamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



10. La serie
ÿ

n

(≠1)n + 1
2 + cos

1n

3
2

(a)I non converge (b) converge assolutamente
(c) converge ma non converge assolutamente (d) diverge negativamente

11. Sia f(x,y) = y sin x. In quali dei seguenti insiemi non si annulla mai il gradiente di f?
(a)

)
(x,y) œ R2 : x > y

*
(b)

)
(x,y) œ R2 : x2 + y2 < 4

*

(c)I
)

(x,y) œ R2 : |y| > 1
*

(d)
)

(x,y) œ R2 : |x| > 1
*

Soluzione:



12. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = x6 + e|y≠3| ≠ 1
(a) ha sia massimo che minimo (b) è limitata inferiormente ma non ha minimo
(c) non ha né massimo né minimo (d)I ha minimo ma non ha massimo

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 764170
22 maggio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a
2 a
3 c
4 d
5 d
6 a
7 a
8 d
9 d
10 a
11 d
12 b

1. La funzione f(x) =

Y
]

[

sin (x|x|)
1 ≠ cos x

se x ”= 0

2 se x = 0,

nel punto x = 0

(a)I è derivabile a destra ma non a sinistra (b) è continua a sinistra ma non a destra
(c) è derivabile (d) ha un punto angoloso

Soluzione:



2. lim
xæ0

log
!
sin(x2)

"
=

(a)I ≠Œ (b) 0 (c) non esiste (d) +Œ

3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =
arctan(x2)⁄

0

e|t| dt

(a) è debolmente monotòna(b) ha un punto angoloso (c)I è limitata (d) è iniettiva

Soluzione:



4.

fi
2⁄

0

ex cos x dx =

(a) 1
2 (b) 0 (c) 1 ≠ e

fi
2

2 (d)I e
fi
2 ≠ 1

2

5.
+Œ⁄

0

esin x ≠ cos x

x2 dx

(a) converge (b) diverge negativamente (c) non esiste (d)I diverge positivamente

Soluzione:



6.
0⁄

≠Œ

e≠x2
dx

(a)I esiste finito (b) vale ≠fi

2 (c) non esiste (d) vale +Œ

Soluzione:

7. lim
næ+Œ

2 n2+1
n + n7

3n≠1 + log n
=

(a)I 0 (b) 1
e3 (c) +Œ (d) e2

Soluzione:

8. La successione an =
3

5n ≠ 1
n2

4
log

3
1 ≠ 4

n

4
con n Ø 5



(a) è infinitesima (b) diverge a ≠Œ
(c) non ha segno costante (d)I è limitata inferiormente

Soluzione:

9. La serie
ÿ

nØ1

cos(nfi)
sin(n2) ≠ 4n

(a) diverge negativamente (b) diverge positivamente
(c) converge assolutamente (d)I converge ma non converge assolutamente

Soluzione:



10. La serie
ÿ

nØ1

1
n

1
arctan 1

n + 1Ô
n

2

(a)I diverge positivamente (b) converge assolutamente
(c) diverge negativamente (d) converge semplicemente ma non assolutamente

11. Sia f(x,y) = y sin x. In quali dei seguenti insiemi non si annulla mai il gradiente di f?
(a)

)
(x,y) œ R2 : x > y

*
(b)

)
(x,y) œ R2 : |x| > 1

*

(c)
)

(x,y) œ R2 : x2 + y2 < 4
*

(d)I
)

(x,y) œ R2 : |y| > 1
*

Soluzione:



12. I punti stazionari della funzione f(x,y) = e
3x4+y2

x2y sono
(a) una coppia di parabole e una retta (b)I una coppia di parabole private di un punto
(c) una coppia di rette (d) un solo punto



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica vecchio regolamento
22 maggio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c
2 a
3 a
4 b
5 c
6 b
7 b
8 c
9 d
10 b
11 a
12 b

1. La funzione f(x) =

Y
]

[

sin (x|x|)
1 ≠ cos x

se x ”= 0

2 se x = 0,

nel punto x = 0

(a) ha un punto angoloso (b) è continua a sinistra ma non a destra
(c)I è derivabile a destra ma non a sinistra (d) è derivabile

Soluzione:



2. lim
xæ+Œ

3Ôx2 + 8x ≠ 3Ôx2

sin(x≠ 1
3 )

=

(a)I 8
3 (b) 0 (c) non esiste (d) ≠Œ

3. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = x ≠ 1
x

log
3

1 + 1
x

4

(a)I ha massimo ma non ha minimo (b) è limitata
(c) ha un asintoto obliquo (d) è debolmente crescente



4. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =
arctan(x2)⁄

0

e|t| dt

(a) ha un punto angoloso (b)I è limitata (c) è iniettiva (d) è debolmente monotòna

Soluzione:

5.
2⁄

1

x ≠ 1
x(x + 2) dx =

(a) 7
5 (b) log 5 ≠ log 2 (c)I 5

2 log 2 ≠ 3
2 log 3 (d) 3 log 2

Soluzione:



6. La funzione F : [0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =
x2⁄

x

dt

4 + t

(a) è sempre Æ 0 (b)I cambia segno (c) è sempre Ø 0 (d) è debolmente monotona

7. lim
næ+Œ

2 n2+1
n + n7

3n≠1 + log n
=

(a) +Œ (b)I 0 (c) e2 (d) 1
e3

Soluzione:

8. lim
næ+Œ

n
Ô

n!
n

=

(a) 1 (b) +Œ (c)I 1
e

(d) 0

Soluzione:



9. lim
næ+Œ

A3
log

3
1 ≠ 1

n

442
≠ 1

n2

B
(n3 ≠ e)

(a) vale +Œ (b) vale 0
(c) vale ≠Œ (d)I è un numero reale diverso da 0

Soluzione:



10. Se y(x) è la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[

yÕÕ + 3yÕ ≠ 10y = 0
y(0) = 3
yÕ(0) = ≠8

allora lim
xæ≠Œ

y(x) =

(a) 0 (b)I +Œ (c) 2 (d) ≠Œ

11. Se y(x) è la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[

yÕ = 3xy ≠ 2x3

y(0) = 35
9 ,

allora y(
Ô

2) =

(a)I 16
9 + 31e3

9 (b) 12
Ô

2 + 8
9 e≠ 3Ô

2 + 3 (c) 32
9 + 3e3 (d) 32

9

12. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
;

yÕ = e≠y log x
y(3) = log 3 + log log 3.

Allora y(4) =

(a) 9 log 3 (b)I log(4 log 4 ≠ 1) (c) log
31

4 + 9 log 3
4

(d) log 4 + log log 4


